

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу «Лексико-семантическая группа имен с ядерным компонентом «глупый человек» в английском языке» студентки Факультета иностранных языков КГПУ им. В.П. Астафьева

ФЕДОРЕНКО А.А.

Исследование Федоренко А.А. представляет собой анализ имен с ядерным компонентом «глупый человек» в английском языке. Актуальность исследования определяется статусом концепта, актуализацией которого являются данные существительные, представляющие ценность интеллекта в английской культуре.

В качестве объекта исследования были выбраны имена с ядерным компонентом «глупый человек» в английском языке. Предметом исследования является семантика и прагматика данных единиц. Цель исследования заключается в проведении комплексного анализа структуры ЛСГ имен, репрезентирующих ограниченные интеллектуальные способности.

Работа состоит из Введения, двух глав, Заключения, Библиографического списка.

Во введении автор четко определяет актуальность, цели, задачи, методы исследования. В первой главе работы, которая посвящена специфике репрезентации интеллекта в английской языковой картине мира, автор определяет различия между объемом понятия и значимостью лингвокультуремы «дурак» в английской и русской культурах. К сожалению, автор не раскрывает некоторых понятий лингвокультурологии, которые используются в последующем анализе, не описывает структуру языковой картины мира, соотношение лексико-семантического поля и концепта. Объем теоретической главы составляет 15 страниц.

Наиболее интересной и содержательной, безусловно, является вторая глава работы, в которой автор описывает семантику лексико-семантической группы «глупый человек» и прагматический потенциал данных единиц. Методика исследования представляется логичной и убедительной. Однако не все единицы группы получили подробное описание с применением контекстуального анализа, хотя комментарии к имеющимся примерам представляют безусловный интерес с лингвистической и культурологической точки зрения.

В целом, выпускная квалификационная работа Федоренко А.А. является самостоятельным законченным исследованием, отвечающим всем требованиям, и заслуживает высокой оценки.

К.ф.н., доцент кафедры английской филологии



Коршунова А.В.